

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК

САМАЯ ЦИТИРУЕМАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА*



АЛЕКСАНДР ГЛУЗ

ИЗДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА SPBDNEVNIK.RU SPBDNEVNIK DNEVNIKSPB @SPB.DNEVNIK ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК @DNEVSPB 16+



ПРЕДОСТАВЛЕНО КГА

Территория для размещения административного вестибюля станции «Лиговский проспект-2»

На высокой скорости

НИНА АСТАФЬЕВА /info@spb dnevnik.ru/

В Петербурге объявили конкурс на разработку эскизов вестибюля для станции метро «Лиговский проспект-2». Ее построят к 2028 году.

СТАНЦИЮ построят на Красносельско-Калининской линии петербургского метро. «Лиговский проспект-2» войдет в инфраструктурный каркас будущей высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва – Санкт-Петербург» (ВСМ). Вестибюль планируют построить на Лиговском проспекте. С действующей станцией «Лиговский проспект» его соединит подземный пешеходный переход. Кроме того, новая станция будет

интегрирована с проектируемым вокзалом ВСМ. По словам главного архитектора Петербурга Павла Соколова, архитектурно-градостроительный облик самого железнодорожного терминала ранее уже был одобрен.

Принять участие в конкурсе могут архитекторы и дизайнеры из Петербурга и других регионов России. Заявки будут принимать до 7 апреля, в июле финалисты представят свои эскизы, а к концу лета выберут побе-

дителей. По словам губернатора Александра Беглова, Петербург активно участвует в создании проекта высокоскоростной железнодорожной магистрали.

Это, как отметил глава города, дает возможность развивать транспортную и инженерную инфраструктуру города. Так, станция метро «Лиговский проспект-2» войдет в новый подземный участок от «Каретной» до «Суворовской».

НОВОСТИ

ДЕТИ ИЗ МАРИУПОЛЯ ИССЛЕДУЮТ ПЕТЕРБУРГ

→ стр. 2

ОБЩЕСТВО

ПОСЛЕ ВОЕННОГО УЧИЛИЩА – НА СПЕЦОПЕРАЦИЮ

→ стр. 4

ГОРОВОЙ

С ОСЕНИ БАРЫ БУДУТ ЗАКРЫВАТЬ ПО НОЧАМ

→ стр. 5

МИРОВОЗЗРЕНИЕ

В ЭКСПОЗИЦИИ ПОКАЗАЛИ ВЕЩИ АННЫ АХМАТОВОЙ

→ стр. 8

ТИРАЖ ГАЗЕТЫ 150 000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

«ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК» –
ОБЛАДАТЕЛЬ ЗНАКА ОТЛИЧИЯ
ПРОЕКТА «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ»

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

Светлана Лаврецова

директор
Санкт-Петербургского
ГБУК «Театр юных зрителей
им. А. А. Брянцева»

Леонид Алексеев

дизайнер, преподаватель
Санкт-Петербургского
филиала ФГАОУ
ВО «Национальный
исследовательский
университет «Высшая школа
экономики»

Андрей Афанасьев

генеральный директор
группы компаний
«РОСОХРАНА»

Александр Громов

председатель ДОСААФ
России Санкт-Петербурга
и Ленинградской области

Кирилл Дьяковский

генеральный директор
АО «Третий парк»

Юрий Журавлев

директор Ленинградского
зоопарка

Дмитрий Иванов

ректор Санкт-Петербургского
государственного
педиатрического
медицинского университета

Инна Карпушина

заместитель руководителя
администрации губернатора
Санкт-Петербурга –
начальник Управления
информации

Павел Кейв

генеральный
директор компании
«Омокири Рус»

Елена Кириленко

общественный
деятель

Денис Минкин

директор
Санкт-Петербургского
ГУП «Горэлектротранс»

Евгений Панкевич

председатель
Комитета по развитию
туризма Санкт-Петербурга

Михаил Рахлин

президент
Санкт-Петербургской
РОО «Клуб Дзюдо
Турбостроитель»

Павел Ткаченко

исполнительный директор
благотворительного фонда
«Бумажная птица»

Виталий Федоров

директор
Книжной лавки
писателей

Андрей Хлутков

директор
Северо-Западного
института управления
РАНХиГС

Ольга Хомова

генеральный директор
СПб ГБУК «Государственная
академическая капелла
Санкт-Петербурга»

ПАРТНЕРЫ ИЗДАНИЯ

Учреждения образования

- ГБНОУ «Академия цифровых технологий»
- ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет»

Учреждения культуры

- Филиал ФКП «Росгосцирк» «Большой Санкт-Петербургский государственный цирк»
- СПб ГБУК «Камерный музыкальный театр «Санкт-Петербург Опера»
- СПб ГБУК «Петербург-концерт»
- Ленинградский зоопарк
- Кинотеатр «Аврора»
- Государственный музей политической истории России
- Санкт-Петербургский союз художников

Библиотеки

- ФГБУ «Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина»
- СПб ГБУК «ЦГПБ им. В. В. Маяковского»

Учреждения, связанные с маркетингом и рекламой

- СПб ГБУ «Конгрессно-выставочное бюро»
- СРО «Ассоциация маркетинговой индустрии «Рекламный Совет»

СМИ

- АО «Радио «Зенит»

Некоммерческие организации

- АНО «Остров фортов»

Медицинские учреждения

- ГБУ СПб НИИ СП им. И. И. Джанелидзе
- СПб ГБУЗ «Клиническая больница Святого Луки»

Спортивные организации

- РОО «Спортивная федерация бокса Санкт-Петербурга»
- ПФК «Кристалл»
- ХК «Динамо Санкт-Петербург»

Другие организации

- Россотрудничество
- СПб ГКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»
- Архивный комитет Санкт-Петербурга
- СПб ГКУ «Санкт-Петербургский Дом национальностей»
- АО «Почта России»
- АО «Торговая фирма «Санкт-Петербургский Дом книги»
- Филиал фонда «Защитники Отечества» в Санкт-Петербурге
- Общероссийское общественное движение «Бессмертный полк России»
- Комитет по труду и занятости населения Санкт-Петербурга

Обозначения в газете:

- АВТОР ТЕКСТА
- АВТОР ГРАФИКИ
- АВТОР ФОТО
- ИЗОБРАЖЕНИЕ ИЗ ФОТОБАНКА



Полезный отдых для гостей

БОРИС БАУМАН /info@spbndevnik.ru/ GOV.SPB.RU

Для школьников из Мариуполя, приехавших в Петербург, город подготовил увлекательную и познавательную программу «Параллели судьбы», а также экскурсии в ведущие музеи.

НА ВЕСЕННИЕ каникулы в Петербург вновь прибыла группа детей из города-побратима. В лагере «Молодежное» 119 юных мариупольцев и 12 сопровождающих их педагогов пробудут до 30 марта. По словам

губернатора Александра Беглова, город подготовил обширную и увлекательную культурно-познавательную программу «Параллели судьбы». «Важно, чтобы

весенние каникулы прошли для школьников не только весело, но и с пользой. Мы надеемся, что эта смена станет новой страницей в книге дружбы и взаимопонимания, которую мы создаем вместе с Мариуполем», – отметил Александр Беглов.

Во время каникул юные гости будут искать в Северной столице России точки пересечения со своей родиной. Это

может быть архитектурное наследие, памятники, промышленные и культурные традиции. Итогом исследовательской работы станет презентация авторского тура.

Кроме того, школьников из Мариуполя ждут экскурсии в Центральный музей связи и Музей железных дорог России, а также посещение Екатерининского дворца и Академии художеств.

более 6 000 детей
из Мариуполя отдохнули в Санкт-Петербурге с лета 2022 года.



ФОТО ДНЯ / В АПРАКСИНОМ ДВОРЕ ВЫЯВИЛИ НАРУШЕНИЯ



АЛЕКСАНДР ГАЛЬПЕРИН

На минувшей неделе на территории Апраксина двора прошли масштабные рейды. Сотрудники полиции, Росгвардии, миграционных служб и военного комиссариата выявили многочисленные нарушения. В частности, на рынке изъяли контрафактные товары на 5 миллионов рублей и шесть незаконных транспортных средств. В Апраксином дворе демонтировали 31 торговый павильон, а тем, кто уклоняется от армии, вручили повестки.

Жителям предложили проверить легкие

✍ СЕРГЕЙ СОИН /info@spbnevnik.ru/ 📷 АЛЕКСАНДР ГЛУЗ

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ борьбы с туберкулезом, который отмечается 24 марта, приурочена Неделя профилактики инфекционных заболеваний. В течение недели в наиболее посещаемых петербуржцами местах будет работать бесплатный мобильный флюорограф.

«Повышение осведомленности о заболеваниях, методах их профилактики и лечения – важное направление работы в русле приоритета – здоровья горожан. Подобные акции мы проводим каждую неделю», – отметил губернатор Александр Беглов.

По его словам, эпидемическая ситуация по туберкулезу в городе остается благоприятной. Но важно регулярно проверять здоровье. Сегодня мобильный флюорограф будет работать с 11:00 до 14:00 у станции метро «Гостинный Двор», 27 марта – у администрации Фрунзенского района (Пражская ул., 46), а 28 марта – у станции метро «Электросила».



АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ,
губернатор Санкт-Петербурга

Выставка показывает единство фронта и тыла

Единство всей страны ради одной Победы дало стране силы для разгрома немецкого фашизма 80 лет назад. Об этом рассказывает выставка «Великая страна – Великая Победа» (12+), которая открылась на прошлой неделе в «Манеже». Она посвящена трудовому подвигу миллионов советских людей в тылу. На выставке – больше тысячи уникальных предметов, документов, фотографий, которые рассказывают о том, как жила и боролась страна.

Великая Отечественная война была подлинно народной. Сражался каждый житель от мала до велика. Выставка напоминает о том, что война – не только сражения, это тяжелый труд всего народа. Это женщины, дети и старики – у станков предприятий, на стройках оборонительных сооружений, на сборе урожая в полях. Без подвига тыла не было бы Победы.

Символично, что выставку мы открыли на следующий день после того, как Государственная дума утвердила закон, который устанавливает новым Днем воинской славы 9 августа, день окончания Ленинградской битвы. Закон внес в парламент президент России, откликнувшись на предложение петербургских ветеранов. Для наших фронтовиков, жителей блокадного Ленинграда единство фронта и тыла особенно понятно.

В кольце блокады фронт был везде. Наравне с подвигом воинов, защищавших город, мы всегда будем помнить великое мужество всех ленинградцев. Только единая воля к победе всех жителей защитила наш город. Сегодня, спустя 80 лет, мы снова видим, как объединилась страна.

Каждый готов протянуть руку помощи бойцам специальной военной операции и их семьям. Об этом говорили на прошлой неделе с заместителем министра обороны РФ и руководителем фонда «Защитники Отечества» Анной Цивилевой. В Петербурге работает одно из его крупнейших отделений. Вместе мы обеспечиваем каждому участнику специальной военной операции и его семье максимальную поддержку и индивидуальный подход. Система, созданная в Петербурге, – одна из лучших в стране. За каждой семьей закреплен социальный куратор. Детям бойцов обеспечены бесплатные питание в школах и проезд в общественном транспорте. Предоставляем путевки в лагеря и центры отдыха, билеты в музеи, парки, на концерты.

...ЧАСТЬ НОВОЙ ДОРОГИ ПОСТРОЯТ ЧЕРЕЗ 6 ЛЕТ...

➤ Участок широтной магистрали скоростного движения от Союзного проспекта до кольцевой автодороги введут в эксплуатацию в 2031 году. Работы по подготовке территории для будущего строительства уже согласованы. Об этом сообщили в аппарате вице-губернатора Николая Линченко.

...КОММУНИКАЦИИ ПРОЙДУТ ИСПЫТАНИЯ...

➤ С сегодняшнего дня петербургские энергетики начинают температурные испытания сетей, которые продлятся до 30 апреля. Как сообщили в Смольном, с помощью повышения температуры воды специалисты выявят участки возможных дефектов в трубах.



Город готовят к весне

✍ БОРИС БАУМАН /info@spbnevnik.ru/ 📷 ОЛЕГ ЗОЛОТО

УСТАНОВИВШЕЕСЯ тепло позволило петербургским дорожникам перейти в режим уборки города. Об этом сообщили в Комитете по благоустройству Санкт-Петербурга.

Работы ведутся комплексно. В ведомстве отметили, что большое внимание уделяют павильонам на остановках общественного транспорта, ограждениям, островкам безопасности на дорогах.

«Все процедуры, необходимые для содержания дорог в чистоте, выполняют, конечно, с учетом температурного режима. Повышенное внимание уделяют лотковой зоне, где скапливается мусор, отходы

от использования транспортных средств, а также сухие растения, которые ветер сдувает с зеленых зон. Моят лотковую зону после предварительной уборки грязи. За прошлую неделю с улиц города вывезли почти 2 тысячи тонн смета и 1 тысячу кубометров мусора», – рассказали в Комитете по благоустройству.

Кроме того, в теплицах садово-парковых предприятий уже распускаются виолы для весеннего украшения петербургских улиц. Специалисты в оранжереях ухаживают за цветами, а рабочие зеленого хозяйства в парках и садах готовят территории к весеннему сезону.

📷 ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции.

Форум – площадка для диалога педагогов

✍ СЕРГЕЙ СОИН /info@spbdtv.ru/ 📷 РОМАН ПИМЕНОВ



НАКАНУНЕ стартовал XV Петербургский образовательный форум. На пять дней город стал местом для профессионального диалога учителей, преподавателей и воспитателей. «За полтора десятилетия форум превратился в ключевую площадку, где формируются стратегии развития российского просвещения», – сказал губернатор Александр Беглов. В планах форума – блоки «Кадры для экономики и технологического суверенитета», «Учитель», «Воспитание гражданина», «Дети с особыми образовательными потребностями». Пройдут дни районных площадок, где участники познакомятся с лучшими практиками школ и детсадов города. Часть мероприятия-2025 – региональный форум среднего профессионального образования «ПРО#ПРОФТЕХ».

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ДНЕВНИК СПЕЦОПЕРАЦИИ

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ «ПЕТЕРБУРГСКОГО ДНЕВНИКА» И ИЗДАНИЯ «НА СТРАЖЕ РОДИНЫ» В ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Второй диплом «Студента»

✍ ВАДИМ ХУЛАНХОВ /info@spbdtv.ru/ ✍ ВАЛЕНТИН ТАКЕЕВ

СО «СТУДЕНТОМ» мы познакомились во время короткого перерыва в работе расчета ПВО. В зоне проведения специальной военной операции он уже третий год. Буквально с первых дней «Студент» вместе со своим расчетом ЗРК «Тор» практически ежедневно уничтожает беспилотники и ракеты врага, летящие в сторону российских городов.

– Ну конечно, считаем, – говорит «Студент». – Только все всё равно не сосчитаешь. Так, на счету нашего расчета 78 уничтоженных целей. И это только на одном направлении. А мы же на одном месте не сидим. Бывает, за ночь 3-4 цели «приземляем». Считаем уже потом.

«Студент» ушел на спецоперацию почти сразу после окончания военного училища. Здесь получил звание старшего лейтенанта, здесь был награжден своей первой медалью – «За отвагу».

– У нас весь экипаж боевой. И у каждого есть такая медаль. Но мы не за наградами сюда при-

шли. Лично у меня – да я и за ребят из своего экипажа готов поручиться – задача сделать небо чистым. Чтобы не летала эта дрянь ни в Донецк, ни в Луганск, ни в Белгород, ни в Ростов, ни в Москву...

В училище «Студент» поступил сразу после школы. Был отличником? Нет. Сам со стеснением признается, что с поведением были проблемы. Но как попал сюда – жизнь круто развернулась. Курсантские шалости остались «где-то в другой жизни».

– Здесь свое второе высшее получаю. Каждое дежурство – новый боевой опыт, и мы знаем, как его применять. Самое важное – это то, что мы не на своих ошибках учимся, а на ошибках врага. А своих не допускаем – иначе вся работа насмарку.

Есть у «Студента» мечта – проехать на машине через всю Россию.

– Страна у нас огромная, всю хочу разглядеть. На такое не жалко будет отпуск потратить. Вот только здесь сначала дела закончим.



УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ

НЕ ЗАБУДЬТЕ
ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ
ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

НЕ ПОЗДНЕЕ
30 АПРЕЛЯ



Наведите камеру смартфона на QR-код и узнайте, обязаны ли вы подать декларацию по форме 3-НДФЛ



Бесплатный
многоканальный
телефон
контакт-центра
ФНС России
8 800 222 22 22

WWW.NALOG.GOV.RU

С осени бары закроют на ночь

АЛЕКСЕЙ МАВЛИЕВ /alexey.mavliev@spbdtv.ru | РОМАН ПИМЕНОВ

Петербургские депутаты подготовили законопроект о временных ограничениях на торговлю алкоголем в питейных заведениях. Тем, у кого нет кухни и еды, работать ночью запретят.

С СЕНТЯБРЯ 2025 года в спальнях районах Петербурга в барах и рюмочных не будут продавать алкоголь по ночам. А с декабря то же произойдет и в центральных районах.

В законопроекте, который подготовили депутаты, рестораторы и жители, недовольные соседством с круглосуточными «наливайками», предусмотрено исключение только для ресторанов. Такими будут считаться лишь заведения с кухней, туалетом для посетителей, входом с улицы, в штате которых не менее пяти сотрудников, два из которых – повара.

ЧТОБЫ НЕ ШУМЕЛИ

Введение временных ограничений, по оценке ресторатора Александра Романенко, приведет к повальному закрытию малых баров.

«И это бары, не «наливайки», которые торгуют по ночам, это реальный общепит. Давайте признаемся, что приезжают в Петербург не только за архитектурой, многие хотят отдохнуть, провести здесь время», – отметил Александр Романенко.

Его позицию поддержала и ресторатор Екатерина Бокучава.

За то, чтобы ночью и не пили и не шумели в заведениях в жилых домах, высказались соседи баров. Так, петербурженка Лариса Руткевич предложила запретить «наливайки» в жилых домах, хотя бы в спальнях районах.

«В спальнях районах у нас нет туристов», – напомнила она.

РЕСТОРАННЫЙ РЕЕСТР

Запрещать питейные заведения и менять временные ограничения в законопроекте на финальной встрече рабочая группа ЗакСа не стала.



Перед тем как рассмотреть инициативу в Законодательном собрании, депутаты вынесут ее на общественное обсуждение на сайте парламента. Замечания и предложения могут стать поправками.

Все это, как заметил депутат парламента Денис Четырбок, уже решенные ею вопросы.

Из нового – парламентарии поддержали предложение ресторатора Андрея Перцева о создании реестра ресторанов, которые имеют право продавать алкоголь по ночам. Представители Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле подтвердили, что готовы вести этот документ.

«Этот реестр позволит жителям проверить заведение, имеет ли оно право реализовывать алкоголь

по ночам, и тем самым избежать конфликтов», – объяснил Андрей Перцев.

Участники рабочей группы поддержали еще два требования для питейных заведений, торгующих по ночам: наличие тревожной кнопки и площадь не меньше 50 кв. м.

МЕРЫ ПОДДЕРЖАЛИ

Над новым законопроектом об ограничении продажи алкоголя в ЗакСе работали больше года. Поводом стали изменения в федеральном законодательстве, которые расширили регионам полно-

мочия по борьбе с «наливайками». До этого позволяли оперировать только площадью, отделяя значные заведения от приличных. Два года назад депутаты продолжали торговать алкоголем разрешили заведениям от 50 кв. м в панельных домах 1957-1980 годов постройки и от 20 кв. м – в остальных. И это, по оценкам депутатов, привело к закрытию достаточного количества «наливаек».

«Только в мой адрес поступило около трех десятков заявлений из разных концов города, даже из Сестрорецка, в которых предприниматели отмечали, что они вынуждены прекратить работу», – рассказывал Денис Четырбок.

Введение временных рамок на продажу алкоголя в питейных заведениях Петербурга поддержали в прокуратуре города, полиции и всех профильных комитетах Смольного.



Форты объединили с искусством

АННА МИРОНЕНКО /info@spbdtv.ru | VK.COM/C_TOURISM

НА ТЕРРИТОРИИ туристско-рекреационного кластера «Остров фортов» в Кронштадте начал свою работу фестиваль публичного искусства «Здесь тепло» (0+). Экспозиции представлены в разных формах искусства.

«Проект гармонично объединяет природную красоту, историческое наследие, современные инсталляции и новую туристскую географию. Надеемся, что фестиваль «Здесь тепло» станет традиционным событием в нашем городе», – отметил председатель городского Комитета по развитию туризма Евгений Панкевич.

Над созданием проекта «Здесь тепло» работали семь художников из разных городов России: от Петербурга до Красноярска.



РЕКЛАМА

МегаФон обеспечил связь в Комарово

СЕРГЕЙ СОИН /info@spbdtv.ru

ЖИТЕЛИ Комарово и отдыхающие получили доступ к высокоскоростному Интернету в каждом уголке поселка. Инженеры МегаФона построили дополнительные базовые станции, расширив LTE-покрытие в населенном пункте. «Комарово – это дачный поселок, в котором проживали именитые писатели и деятели культуры. Сегодня он также активно пользуется популярностью как у туристов, так и у петербуржцев. Поэтому мы выполнили работы по улучшению нашей сети в преддверии туристического сезона. Дополнительное оборудование позволит туристам не отказываться от своих цифровых привычек – пользоваться мобильным банкингом, электронной почтой, а также делиться в сети фото и видео красивых мест», – рассказал директор МегаФона в Санкт-Петербурге Максим Токаренко. Помимо Комарово, инженеры МегаФона улучшили покрытие в Сестрорецке и Репино в Курортном районе.



Насколько результативным оказался недавний телефонный разговор президентов России и США? Каких изменений можно ожидать в ближайшей перспективе на мировой арене? Своим мнением об этом поделился эксперт «Петербургского дневника».

«Нам не спуститься с перевала, который взяли мы вчера»

Э то песенная строка Виктора Верстакова – одного из самых известных военных бардов времен афганской и чеченских войн. Потребность удерживать «перевал» актуальна и сегодня, несмотря на «миролюбивый» контекст минувшей недели. Речь о телефонном разговоре президентов России и США 18 марта – на фоне дня весеннего равноденствия. Их общение – с учетом времени на проверку связи – продолжалось без малого три часа. Возможно, это мировой рекорд. Столь продолжительное общение двух лидеров потребовало даже смены переводчиков.

Для нас важна приемлемая развязка конфликта вокруг Украины. Не перемирие, а мир. Причем устойчивый и на обозримую перспективу. Иначе возникнут вопросы не только у участников СВО и их близких. Напряженное ожидание всего общества требует политической внятности. Это не опровергает историческую максиму: все войны заканчиваются миром, в том числе за счет компромисса. Мы не забыли, что противостояние не столько Киеву (с его, кстати сказать, миллионной армией), сколько коллективному Западу.

Наш диалог с Вашингтоном (при отсутствии его с Европой) – это, по большому счету, лишь зондаж позиций всех сто-

рон. До подготовки соглашения, тем более до подписей под ним, пока далеко. Запоздывает даже формальный агреман (согласие на прием) нашего нового посла в Вашингтоне. Вызывают вопросы и намерения США осложнить отношения Москвы с Пекином. Во всяком случае, при попытке склонить Москву к активному осуждению Ирана не учитываются особые связи Тегерана с Пекином. Мало конкретики

а не на телефонные разговоры пусть и первых лиц и консультации с их подчиненными.

А пока даже предложение Трампа прекратить взаимные удары России и Украины по энергетической инфраструктуре и обменять военнопленных (175 на 175) – ближе к одномоментной рефлексии, чем к осмысленным решениям, рассчитанным на перспективу. На линии боевого

но это наши союзники». И как быть с 28 595 антироссийскими санкциями, которые президент Путин упомянул за полчаса до телефонного общения с Трампом? Причем большинство из них наложены либо напрямую Вашингтоном, либо при его деятельном участии. Не слишком ли много Трамп предлагает сиюминутных сделок, не учитывая наших существенных опасений и интересов?

многих новостей, в первую очередь ближневосточных. Здесь важен нюанс: европейские конфликты при всей их жесткости – привычнее. Поэтому подходы к их разрешению более очевидны. На Востоке, прежде всего в мусульманском мире, – все сложнее и менее поддается предвидению. Мы – о ситуации вокруг шиитов-алавитов, в том числе турецких, – их там за полмиллиона. Недавние беспорядки в этой стране вызваны, помимо прочего, последствиями сирийских событий. К той же религиозной общине примыкают и йеменские хуситы, которым Трамп объявил войну. Реакция Ирана как лидера шиитского мира до конца не прояснена, но внимание их СМИ к единоверцам куда значительней, чем к Украине. Разворошить сирийский муравейник оказалось легче, чем сдерживать неистовых радикалов. Которых, кстати, немало и в Европе.

Одиннадцатая годовщина возвращения Крыма в родную гавань подсказывает и повод улыбнуться: до 2014 года единственно известный нам Крымский мост ассоциировался исключительно с Москвой-рекой. Теперь – с Керченским проливом и трассой «Таврида», даже в Европе названной одной из самых современных на всем континенте.

Поэтому – «нам не спуститься с перевала, который взяли мы вчера»...



Глобальная задача дипломатии состоит не в том, чтобы в очередной раз друг другу понравиться. Необходимо остановить непредсказуемую эскалацию. По большому-то счету, речь идет о выживании.

и в отношении натовского гипотетического контроля за территорией Украины. Да и потребность в обновлении (точнее – восстановлении) договорной базы по стратегическому оружию оговорена похода.

Таким образом, сделаны первые шаги по возвращению к нормальной дипломатической практике и активизации связей. Это нами, безусловно, приветствуется. Как и упоминание Трампом неизбежных территориальных уступок со стороны Украины, что опять-таки требует уточнения пресловутых нюансов: каких уступок, когда и при каких гарантиях? Но повторим: о политическом сдвиге можно будет говорить с опорой на документы,

соприкосновения это не скалось. Некоторые аналитики говорят прямо: Трамп прибегает к принципу кнута и пряника – нахваливает Москву за кажущуюся ему сговорчивость, одновременно угрожая ей ужесточением санкций. Подвешен принципиальный для нас вопрос: будет ли продолжаться помощь Киеву, которую НАТО оказывает не без отмашки из Вашингтона?

А одновременное предложение главной дипломатки Евросоюза Каллас о предоставлении Киеву двух миллионов дальнобойных снарядов выглядит вообще оксюморном. Неужели в Вашингтоне об этом не знали? Не менее странен подход Трампа: «по Украине мы – не с НАТО,

За дипломатической завесой на второй план сместились собственно боевые будни. Давление с нашей стороны продолжается, но и противник не снижает градуса сопротивления. Война остается главным условием выживания киевского режима. Поэтому его кураторы стоят за продолжение боевых действий. По крайней мере, до тех пор, пока не найдется устраивающая Запад замена команды Зеленского. В этих условиях наша позиция – мир с учетом военно-полевых реалий и международных гарантий – вряд ли будет принята во внимание в обозримом будущем.

Пестрота и противоречивость оценок, прозвучавших на прошлой неделе, не позволяет ранжировать значение

«В воротах «Зенита» надежнее ста замков...»

МИХАИЛ ГРИГОРЬЕВ /mihail.grigoriev@spbndevnik.ru/ ЮРИЙ ЩЕННИКОВ, МИХАИЛ РАЗУВАЕВ, ВЯЧЕСЛАВ ЕВДОКИМОВ / ФК «ЗЕНИТ»

Роль вратаря в футболе исключительно важна. Его единственная ошибка может разрушить надежды миллионов, но и одно удачное действие – сделать кумиром публики. Вспомним лучших голкиперов за историю «Зенита», который в 2025 году отмечает 100-летие.

Леонид Иванов

Ленинградский паренек дебютировал в «Зените» в 1939 году, когда ему еще не исполнилось 18 лет. Он вытаскивал такие неберущиеся мячи, что соперники после матча спрашивали, не умеет ли он летать. Стал главным героем Кубка СССР 1944 года, который выиграла скромная команда из Ленинграда. Трижды (1950, 1951, 1952) был включен в престижный список «33 лучших» под номером 1. На первом для нашего футбола международном турнире – Олимпиаде 1952 года – защищал ворота сборной СССР. Закончил выступать в 1956 году, провел за «Зенит» 331 официальный матч, в 94 отыграл «на ноль». Ушел из жизни в 1990 году. На доме по адресу: Кузнецовская улица, 46, где жил заслуженный мастер спорта Леонид Григорьевич Иванов, установлена мемориальная доска.

Вячеслав Малафеев

Воспитанник петербургской спортивной школы «Смена», в «Зените» дебютировал 20-летним в 1999 году в экстремальной ситуации, встав в ворота после удаления основного голкипера. Убедил тренеров в том, что на многое способен, и с 2001 года считался первым номером. Выступал за «Зенит» 16 сезонов, четырехкратный чемпион, двукратный обладатель кубка и суперкубка страны, защищал ворота в победных финале Кубка УЕФА и матче за Суперкубок Европы. Играл за сборную на двух чемпионатах Европы и еще на одном был в запасе. Трехкратный лауреат приза «Вратарь года» имени Льва Яшина (2003, 2007, 2011/12). За «Зенит» сыграл 442 официальных матча, в 164 из них мячей не пропустил.

Михаил Бирюков

Начинал играть в подмосковном Орехово-Зуево, был приглашен в дубль московского «Спартака», играл за его дочернюю команду «Амур» из Благовещенска. Мощного рослого вратаря заметил тренер «Зенита» Юрий Андреевич Морозов, который, как вспоминал Михаил Бирюков, верил в него больше, чем он сам в себя. В дебютном матче за «Зенит» пропустил пять мячей, но упорно работал на тренировках и стал основным голкипером на десятилетие, самое успешное для команды в XX веке, – ленинградцы выиграли чемпионат и суперкубок страны, участвовали в еврокубках. В 1984 году признан лучшим вратарем СССР, занял второе место в опросе по определению лучшего футболиста сезона. За «Зенит» сыграл 383 матча, в 124 остался «сухим».

Юрий Лодыгин

Пример успешной работы зенитовских селекционеров – перспективного вратаря отыскали в малоизвестном «Ксанти» в Греции, куда он уехал в детстве с родителями. В «Зените» карьера Юрия Лодыгина получилась недолгой, но яркой. Он отражал по два пенальти в одном матче, признавался, по опросу болельщиков, лучшим вратарем команды по итогам сезона-2013/14. Выступал за сборную России, был запасным на чемпионатах мира и Европы. Казалось, он заменит Вячеслава Малафеева на многие годы, но Юрий начал нервничать, допускать невынужденные ошибки, потерял уверенность в себе и место в составе. Вернулся в Грецию, где продолжает играть. За «Зенит» провел 164 матча, в 71 отыграл «на ноль».

Михаил Кержаков

Его путь в футболе – образец того, что спортсмен не должен никогда сдаваться. Младший брат знаменитого форварда окончил, как и тот, спортшколу «Зенит». Уже в 17 лет играл за основу в контрольных матчах. Но в команде были Вячеслав Малафеев и Камил Чонтофальски, и Кержакова-младшего, вратаря молодежной сборной, отправили набираться опыта. Этот период затянулся – Ульяновск, Астрахань, Владикавказ, Нижний Новгород, Махачкала. В 2015 году вернулся в родной клуб. Удивительно, но чем старше становился, тем чаще играл. Семикратный чемпион, трехкратный обладатель Кубка и семикратный обладатель Суперкубка России. За «Зенит» – 138 матчей, в том числе 54 «сухих», и он еще может пополнить актив.



У каждого предмета своя история

МАРИНА АЛЕКСЕЕВА /marina.alexeeva@spbdnevnik.ru/ ДМИТРИЙ ФУФАЕВ

В Музее Анны Ахматовой в Фонтанном доме представили новую экспозицию (12+). Она размещалась в двух комнатах – Мемориальной и Последней – и рассказывает о самых драматичных десятилетиях в жизни поэтессы.

ОБНОВЛЕНИЕ экспозиции пространства, где жила Анна Ахматова, – событие неординарное. В Фонтанном доме объясняют: важно было разрушить устоявшееся мнение о том, что музей – некая застывшая форма памяти, где все неизменно. И поэтому в музее пошла на смелый эксперимент. Впервые за 20 лет в Фонтанном доме обновили (точнее, принципиально по-другому собрали) экспозицию в двух последних комнатах. В них Анна Андреевна прожила с осени 1944-го по 1952 год.

РАЗНЫЕ ЭТАПЫ ЖИЗНИ

Эти восемь лет включили в себя кратковременную славу, когда после выступления в Колонном зале Дома союзов Ахматовой устроили 15-минутную овацию, травлю и аресты близких. В заключении оказались историк искусств Николай Пунин, который не вернулся из лагеря, и сын Лев Гумилев,

которого, вопреки надеждам поэтессы, не уберегла медаль «За взятие Берлина».

«Это мемориальное пространство связано с огромным периодом жизни Анны Ахматовой», – пояснила ученый секретарь Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме Светлана Грушевская.

ПОДЛИННЫЕ ВЕЩИ

По словам ученого секретаря музея, раньше эти две комнаты представляли собой скорее кураторское высказывание, сделанное к тому же два десятилетия назад. Да и большинство представленных предметов непосредственного отношения к Анне Ахматовой не имели, а были типологическими, то есть относящимися к тому времени.

Теперь пространство наполнили подлинные предметы, у каждого из которых своя судьба и история.

Вот Мемориальная комната. Два стула, зеркало, в которое уже нельзя было смотреть, горка с битой, но такой дорогой Анне Андреевне супницей, гребень и шкатулка. По легенде, Николай Гумилев привез ей этот подарок из путешествий по Абиссинии. Здесь же сковородка, в которой Ольга Берггольц приносила еду, так как Ахматову из-за опалы лишили продовольственных карточек.

Именно в этой комнате Ахматова написала «Реквием» и «Поэму без героя».

БУСЫ И ПУШКИН

Композиционным центром Последней комнаты стал стол

“

Пространство полностью построено на мемориальных предметах, которые соединяются с проекциями, художественными высказываниями, скульптурными образами.

СВЕТЛАНА ГРУШЕВСКАЯ,
ученый секретарь Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме

из комаровской «Будки», за которым создавалась большая часть поздней ахматовской поэзии. На столе – книги из личной библиотеки Ахматовой, их большая часть хранится в музее. Томики Пушкина, творчество которого она изучала профессионально. Бытовые вещи – от бус и очков для чтения до трогательной коряжки, их она любила собирать в Комарово.

На стуле напротив – издание поэмы «Реквием». На стене слева – фотографии «бесприют-

ной государыни», как называл поэтессу Иосиф Бродский, в том числе две, сделанные рукой нобелевского лауреата.

На кресле – мантия почетного доктора Оксфордского университета, звание было присуждено Ахматовой в 1965 году.

Паркет под столом отсутствует. Точнее, он разобран на дощечки. Ими так же, как и книгами Ахматовой, топил печку человек, который жил здесь во время блокады Ленинграда.

В музее размещены 24 скульптурных изображения поэта, в разное время созданные разными авторами.



Газета выходит с 2003 года.

Учредители:

Комитет по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Правительства Санкт-Петербурга, АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга» «Петроцентр»

Адрес редакции:

197 046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 670-13-05, факс 670-13-06
E-mail: info@spbdnevnik.ru

Главный редактор

СМИРНОВ К. И.

Ответственные за номер:

ТИЩЕНКО И. В., ТЕПЛОВА Ю. Н.

Издатель и распространитель:

АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга» «Петроцентр»

Генеральный директор

СМИРНОВ К. И.

Адрес издателя:

197046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 346-46-92, факс 670-13-02

Рекламная служба:

670-75-55
reklama@petrocentr.ru

Служба распространения:

670-13-03
distribution@petrocentr.ru

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 78-00757
выдано 22 декабря 2010 года.

Типография:

ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, вн. тер. МО «Екатерингофский», наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-5-часть, ком. 311-часть

«Петербургский дневник»

№52 (3479)
Дата выхода в свет – 25.03.2025
Сдача номера:
по графику – 19:00 24.03.2025
фактически – 21:00 24.03.2025
Заказ № ДБ-128/52

Перепечатка, использование материалов частично или полностью без разрешения редакции запрещены.

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции и позицией правительства Санкт-Петербурга.

Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые лицензии и сертификаты.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и материалах.

Распространяется бесплатно (16+)
PDF-версия газеты на сайте
www.spbdnevnik.ru
ISSN 1992-8068



**ЧИТАЙТЕ
В СРЕДУ:
КАК
В ПЕТЕРБУРГЕ
ЗАЩИЩАЮТ
ПРАВА ГОРОЖАН**